



CONSILIUL
JUDEȚEAN
MUREȘ



DIRECȚIA GENERALĂ
DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ
ȘI PROTECȚIA COPILULUI

Nr.17.453/S.M./15.03.2024

CĂTRE,

S.C.ALL CRISS SRL

În atenția Domnului Cristian Teodorescu

Având în vedere solicitarea Dvs. din data de 13.03.2024, înregistrată la instituția noastră cu numărul de mai sus, privind situația relatată în mass-media, vă comunicăm următoarele:

În ultimii doi ani și până în prezent avem în evidența DGASPC Mureș un număr de 17 copii, implicați în cazuri de violență în unitățile de învățământ. Dintre aceștia 14 copii sunt victime ale violenței. Conform legii, DGASPC Mureș realizează evaluarea situației sesizate în colaborare cu părinți/ reprezentant legal, Unitatea de învățământ, Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Mureș, Inspectoratul Școlar Județean Mureș, Inspectoratul de Poliție Județean Mureș, Serviciul public de asistență socială/ Direcția de asistență socială de la nivelul primăriilor, în a cărei rază teritorială are domiciliul minorul.

În urma evaluărilor, măsurile propuse de DGASPC Mureș au fost: monitorizarea situației copilului și familiei de către SPAS/DAS, consilierea psihologică a copilului de către psihologul școlar, sprijin și îndrumare pentru accesarea Programului Național „Din grijă pentru copii” prin oferirea de servicii de consiliere psihologică și psihoterapeutică.

Menționăm că în prezent situația a 5 minori este în curs de evaluare.

Conform legislației în vigoare, copilul care a săvârșit o faptă prevăzută de legea penală și care nu răspunde penal va fi însoțit și asistat de către un psiholog sau asistent social desemnat de DGASPC Mureș, în orice etapă a cercetării penale, sens în care menționăm că în ultimii doi ani și până în prezent, am fost solicitați de către reprezentanții Poliției sau Parchetului pentru un număr de 452 audieri pentru minori în județul Mureș, dintre care o parte au fost reținuți în arestul IPJ Mureș, având discernământ.

În conformitate cu prevederile Codului Penal, minorul care nu a împlinit vârsta de 14 ani nu răspunde penal, minorul care are vârsta între 14-16 ani, răspunde penal numai dacă se dovedește că a săvârșit fapta cu discernământ iar minorul care a împlinit 16 ani răspunde penal, potrivit legii.

Față de minorul care, la data săvârșirii infracțiunii avea vârsta cuprinsă între 14-18 ani, se ia o măsură educativă neprivativă de libertate: stagiul de formare civică, supravegherea, consemnare la sfârșit de săptămână, asistarea zilnică, sub coordonarea serviciului de probațiune.

Se poate lua o măsură privativă de libertate în anumite cazuri prevăzute de Codul penal (internarea într-un centru educativ, internarea într-un centru de detenție), toate aceste măsuri fiind stabilite de instanța de judecată.

Conform legii, părinții copilului care săvârșește fapte penale și nu răspunde penal au obligația de a participa la ședintele de consiliere efectuate de DGASPC, în baza unui program personalizat de consiliere psihologică, sens în care au participat la consiliere psihologică un număr de 68 copii cu vârsta până la 16 ani și care nu au discernământ, împreună cu părintele/ părinții/ reprezentant legal.

Referitor la situația copilului, menționăm că am fost informați de conducerea unității de învățământ despre nerespectarea regulamentului clasei la data de 26 februarie 2024, fiind demarată evaluarea, conform legii.

Facem precizarea că este interzis să se dea publicității orice date referitoare la săvârșirea de fapte penale de către copilul care nu răspunde penal, inclusiv date privitoare la persoana acestuia.

Referitor la legislația existentă privind cazurile de violență din mediul școlar asupra elevilor și personalului unităților de învățământ, există reglementări prin Ordine ale Ministerului Educației.

Cu stimă,

DIRECTOR GENERAL,

Mikleș Ajna Katalin



Purtător de cuvânt

Constantin Doru

DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI

România, 540081 Tîrgu Mureș, județul Mureș, str. Trebely, nr. 7

Telefon: +40-265-213.512 +40-265-211.699 Fax: +40-265-211.561 e-mail: office@dgaspcmures.ro

www.dgaspcmures.ro